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VERBALE N. 36
SEDUTA DEL 15 OTTOBRE 2020

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno  2020  (duemilaventi),  il  giorno  15 (quindici)  del  mese  di  ottobre,  la
Commissione  Ottava  è  convocata,  attraverso  la  modalità  telematica,  a  norma  di
quanto previsto dall’art. 73 del D.L. n. 18/2020 del 17 marzo 2020,  alle ore 16,00 per
trattare il seguente ordine dei lavori:

• Comunicazione della Presidente;

• Approvazione verbale precedente seduta;

• Analisi ed espressione del parere  mozione 743/20202  Per impegnare 
l’Amministrazione ad adottare provvedimenti atti a ripristinare la legalità e 
l’ordine pubblico in Piazza Vittorio Veneto ed aree adiacenti. Proponente 
Antonio Montelatici.

• Analisi ed espressione del parere  mozione 971/2020 In merito alla dotazione 

di bodycam per il Corpo della Polizia Municipale. Proponenti Federico 
Bussolin e Antonio Montelatici. Sarà presente il Comandante della Polizia 
Municipale dott. Giacomo Tinella;

• Analisi ed espressione del parere mozione 972/2020 In merito alla 
realizzazione di una cella di sicurezza e di un sistema di fotosegnalamento 
presso il Corpo di Guardia della Polizia Municipale a P.le Porta al Prato. Sarà 
presente il Comandante della Polizia Municipale dott. Giacomo Tinella;

• Varie ed eventuali.

Alle ore  16,00  sono presenti telematicamente la consigliera Alessandra Innocenti e
Mimma Dardano. ed  consiglieri Roberto De Blasi, Renzo Pampaloni, Massimiliano
Piccioli.e Federico Bussolin
Alle ore 16,06 è presente telematicamente il consigliere Andrea Asciuti.
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La Presidente Alessandra Innocenti della Ottava Commissione, in qualità di Teams
manager, accerta la presenza tramite appello delle consigliere e dei consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Componente Federico Bussolin Michela Monaco
Componente Patrizia Bonanni
Componente Emanuele Cocollini
Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
Componente Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli

ed apre la seduta  alle ore 16,01.

E’ presente per la segreteria della Commissione Paola Sgherri.

Sono  inoltre  presenti  telematicamente   i  consigliere  Antonio  Montelatici  e  il
Commissario titolare di P.O. Stefano Galligani.

La  Presidente  Innocenti  apre  la  seduta  ringraziando  i  presenti  ed  il  personale.
Dichiara che è in visione in chat il verbale della seduta del 8/10/2020 e che sarà dato
per approvato a fine seduta se non ci sono obiezioni. Comunica che oggi saranno
analizzati gli atti all’odg. Conclude passando la parola al consigliere Montelatici per
illustrare  la  mozione  743/20202   Per  impegnare  l’Amministrazione  ad  adottare
provvedimenti  atti  a  ripristinare  la  legalità  e  l’ordine  pubblico  in  Piazza  Vittorio
Veneto ed aree adiacenti. Proponente Antonio Montelatici.
Montelatici  dichiara che ha ritirato l’atto per  si  ritiene soddisfatto perché ciò che
richiedeva, un presidio fisso in piazza Vittorio Veneto, è stato realizzato.
La Presidente Innocenti ritiene che questa mozione era superata perché era stato già
votato un atto in merito durante il periodo del lockdown e che lo aveva fatto presente
al  consigliere Montelatici.  Comunica inoltre che è stato ritirato anche la  mozione
972/2020 In merito alla realizzazione di una cella di sicurezza e di un sistema di
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fotosegnalamento presso il Corpo di Guardia della Polizia Municipale a P.le Porta al
Prato dal proponente perché il Comando di Polizia Municpale ha già una cella di
contenimento.  Concluede  passando  la  parola  al  consigliere  Bussolin  per
l’illustrazione della  mozione 972/2020 In merito alla realizzazione di una cella di
sicurezza e di un sistema di fotosegnalamento presso il Corpo di Guardia della Polizia
Municipale a P.le Porta al Prato. 
Bussolin illustra la mozione ed evidenzia che anche il comune di Pisa ha acquistato i
Bodycam e che sono necessari in particolari situazioni. 
La  Presidente  Innocenti  in  merito  all’ultimo  fatto  di  cronaca  dichiara  la  propria
solidarietà agli  agenti  di Polizia Municpale.  Evidenzia che ha espresso solidarietà
anche l’Assessore Vannucci oltre ad altri esponenti dell’Amministrazione. Conclude
passando la parola al Commissario Galligani.
Galligani  dichiara  che  l’Amministrazione  ha  acquistato  dei  bodycam  un  anno  e
mezzo fa.  Per  quanto riguarda la  regolamentazione dell’uso di  questi  strumenti  è
necessario  redarre  un  aopposito  regolamento  la  cui  competenza  è  del  Consiglio
Comunale.  Al momento il  Comandate della Polizia Municipale è impegnato nella
redazione del Regolamento sulla Privacy con il Direttore Generale e la dott.ssa De
Rosa.
L’uso  della  bodycam  è  prevista  solo  in  alcuni  casi  come  prevede  la  normativa
nazionale.
De Blasi ritiene che la mozione è superata perché l’Amministrazione ha in dotazione
questi strumenti e già esiste una normativa sull’uso.
La Presidente Innocenti dichiara di concordare con il consigliere De Blasi.
Dardano ritiene che esiste un altro tipo di intervento per le forze dell’ordine che non
prevede manganelli ma giudizio ed esperienza come hanno dimostrato gli agenti di
Polizia Municipale nell’ultimo fatto di cronaca. Conclude ritenendo inopportuno che
si facciano strumentalizzazioni politiche su fatti di cronaca.
De Blasi esprime piena solidarietà agli agenti e dichiara di avere assistito al fatto di
cronaca e  ha potuto constatare la disponibilità,  attenzione  e  professionalità degli
agenti coinvolti per cui loda il loro operato.
Bussolin chiede perché gli agenti non avevano la bodycam visto che erano in strada.
La Presidente Innocenti ricorda ai presenti che la discussione verte su l’atto e non su
fatti di cronaca.
Gallegani risponde che l’utilizzo della bodycam è previsto dalla normativa attuale
solo per accertamenti di reati e quindi non in quel caso di cronaca.
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Bussolin dichiara di ritirare la mozione 971/2020 In merito alla dotazione di bodycam
per  il  Corpo  della  Polizia  Municipale.  Proponenti  Federico  Bussolin  e  Antonio
Montelatici.
La Presidente  Innocenti  preso atto  della  dichiarazione del  consigliere  Bussolin di
ritirare  la  mozione  971/2020  ringrazia  il  Commissario  Gallegani  per  la  sua
disponibilità  ed  il  lavoro  svolto  e  ringrazia  il  consigliere  Montelatici  per  la  sua
partecipazione. Conclude   chiedendo ai presenti se hanno preso visione del verbale
del 8/10/2020 e se hanno delle obiezioni.
Nessuno dei presenti ha delle obiezioni.
La Presidente Innocenti dichiara che il verbale della seduta del 8/10/2020 è approvato
da tutti i presenti e procede con l’appello finale. 
Sono presenti le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Componente Federico Bussolin Michela Monaco
Componente Andrea Asciuti
Componente Patrizia Bonanni
Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
Componente Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli
 
La Presidente Innocenti dichiara chiusa la seduta alle ore 16,37.

Alla seduta hanno partecipato le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Federico Bussolin Michela Monaco
Componente Andrea Asciuti
Componente Patrizia Bonanni
Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
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Componente Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli

La Segretaria   La Presidente
Paola Sgherri          Alessandra Innocenti

Verbale letto ed approvato nella seduta 22.10.2020
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